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ACTIVITĂȚI ROTARY DISTRICT 2241 

Proiect comun de luptă împotriva drogurilor.  

District 2241, România și Republica Moldova, s-a alăturat unui proiect național de prevenire a 

consumului de droguri, adresat mediului familial.  

Este un proiect binevenit în contextul evenimentelor din ultima perioadă, care urmărește informarea, 

educarea și conștientizarea părinților cu privire la efectele și consecințele consumului de droguri. 

Ministerul Familiei, Tineretului și Egalității de Șanse, Agenția Națională Antidrog, District Lions 124, 

District Rotary 2241, Federația Kiwanis România sunt partenerii acestui proiect.  

„Am participat la lansarea oficială a proiectului și am transmis mesajul de susținere din partea District 

2241. Suntem conștienți că drogurile reprezintă un pericol tot mai mare și vedem în jurul nostru că 

există diferite grupe de vârstă încadrate în categoria de consumatori. Iar proiectul lansat recent își 

dorește să atingă segmentul părinților, care vor putea identifica și gestiona mai bine un caz de consum 

la copii. În același timp, există părinți consumatori de droguri care trebuie ajutați astfel încât să nu 

devină un exemplu pentru copii. E o problema complexă, pentru care trebuie identificate soluții 

eficiente”, a transmis DG Ovidiu Bunget.  

Campania de prevenire se va desfășura în perioada septembrie 2023 – august 2024 și urmărește să 

atingă 20.000 de beneficiari direcți (părinți sau reprezentanți legali ai unor elevi de clasa a XII-a) și 

20.000 de beneficiari indirecți (elevi), alături de alți membri ai comunităților unde vor avea loc 

sesiunile de informare. Cluburi Rotary se implică deja în această campanie, dar invitația de a se alătura 

proiectului național este adresată întregii comunități din Districtul Rotary International 2241 România 

și Republica Moldova. 
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Conferința Interact de toamnă! 

 

Conferința Interact de toamnă s-a desfășurat la începutul lunii septembrie la Iași!  

 

Interactieni din România și Republica Moldova și-au dat întâlnire în capitala Moldovei pentru un 

exercițiu de curaj, dăruire și de construcție a unui viitor mai bun. Sunt sute de tineri care au ales să se 

implice la nivelul comunităților de adolescenți și să sprijine proiecte puse în practică de Rotaract și 

Rotary. „Proiectele voastre au un impact extraordinar în viața beneficiarilor. Aveți oportunități 

incredibile, nu doar în ceea ce privește Rotary în Districtul nostru, dar și în Rotary International. Voi 

sunteți o adevarată forță prin numărul în continuă creștere, inclusiv prin participarea la conferințe. 

Aveți lângă voi, mereu, Rotarieni si Rotaractieni care să vă asculte și avem enorm de învățat unii de la 

alții, putem să ne inspirăm din ideile celorlalți. Vă doresc să rămâneți întotdeauna entuziaști, 

încrezători, plini de energie, cu creativitate și cu multă dorință de a face bine. Vă îndemn să aduceți 

bucurie în comunitățile voastre și astfel să Creați sperantă în lume!”, a transmis DG Ovidiu Bunget într-

o intervenție video.  

District 2241, România și Republica Moldova a fost reprezentat la Iași de DGE Mihaela Vlad, DIC Liliala 

Cismariu și DRR Horia Benga. Felicitări DIR Elena Neagu pentru primul mare eveniment al Interact din 

acest mandat și mult succes ție și echipei tale pentru tot ceea ce v-ați propus! 
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Tabăra de limba română – YEP Rotary District 2241 România și Republica 

Moldova.  

Poate deloc o coincidență că întâlnirea DG Ovidiu Bunget cu tinerii din programul YEP a avut loc la 

Primăria Râmnicu Vâlcea, în sala în care imnul național al României este foarte prețuit.  

Tinerii care au ales să vină în România în cadrul programului de schimb parcurg în aceste zile etapele 

de acomodare și de învățare a noțiunilor de bază a limbii române, pentru a fi cât mai bine pregătiți 

atunci când se reîntorc la familiile și în școlile unde își vor petrece următorul an.  

„Am trăit un sentiment foarte frumos odată cu întâlnirea de la Râmnicu Vâlcea. Din nou, tineri foarte 

frumoși și dedicați Rotary, au început un nou drum în România. Ne vor descoperi țara și vor deveni 

apoi ambasadorii noștri, atunci când se vor întoarce acasă. Au la dispoziție un an pentru a se convinge 

că România are și părțile sale foarte frumoase, cu peisaje extraordinare și oameni ospitalieri, dar mai 

ales cu faptul că Rotary este foarte bine reperezentat în toate regiunile geografice”, a transmis DG 

Ovidiu Bunget.  

Mulțumiri colegilor de la Râmnicu Vâlcea pentru sprijinul acordat în organizarea evenimentului și a 

taberei. Felicitări colegilor noștri din comitetul YEP pentru demararea cu succes a programului 2023 – 

2024! 
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Întălnire internațională District 2241, 2232 și 2490 

Sâmbătă, 2 septembrie, în mediul online, a avut loc întâlnirea regională a districtelor 2241 România și 

Republica Moldova, 2232 Ucraina și 2490 Israel, organizată de RC Walter Ebner. Din partea districtului 

nostru au participat DG Ovidiu Bunget, PDG, DMC, Marian Mocan, ARC Laura Gaiță, DRR Horia Benga 

și IDRR Andrei Cordun.  

În cadrul întâlnirii, au avut loc discuții despre Zona 21A și Regiunea 24 cu particularitățile lor de 

membership, despre obiectivele Rotary International din 2023-2024 și despre planul de acțiune al 

tuturor districtelor participante pentru acest an Rotarian. Nu în ultimul rând, a fost reamintit 

evenimentul care va avea loc în 16-22 octombrie 2023 la București - Institutul Rotary - unde vom 

continua aceste discuții despre diversitate, colaborare internațională și membership, alături de invitați 

de excepție. 

 

Întâlnire de lucru cu președinții cluburilor din București și a asistenților de 

Guvernator.  

 

A fost o întâlnire cu adevărat necesară, serioasă, lucrativă, emoționantă, pentru că forța celor 

paisprezece cluburi este covârșitoare pentru mișcarea Rotary din District.  

“Un guvernator fără președinții de cluburi și fără asistenții săi nu ar reuși să-și îndeplinească mandatul. 

Relația trebuie să funcționeze foarte bine pentru ca programul să aibă finalitate și să se bucure de 

succes. Le mulțumesc tuturor pentru implicare, receptivitate și activitate. Ne bazăm pe energia și pe 

spiritul cluburilor din București care vor avea și un rol major în organizarea Institutului Rotary din 

octombrie”, este mesajul DG Ovidiu Bunget, ca o concluzie a întâlnirii.  

Ca un detaliu de coloratură, gravurile semnate de artiștii plastici timișoreni de la Facultatea de Arte 

Plastice din Universitatea de Vest, Ovidiu Batista și Remus Rotaru, au fost un cadou dorit și apreciat. 

Cei prezenți au primit cu bucurie darul pregătit sub genericul “Cultura e capitala”, în anul Capitalei 

https://www.rotary2241.org/
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Europene a Culturii pe care îl trăiește Timișoara cu efervescență, dar și cu responsabilitatea unui 

proiect de țară.  

RC București Curtea Veche – Cristian Persu, președinte 2023 – 2024  

RC București Excelsior – Bogdan Cumpănașu, președinte 2023 – 2024  

RC București Heritage– Viorel Tănase, președinte 2023 – 2024  

RC București Phoenix – Cosmin Vajkovzski, președinte 2023 – 2024  

RC București Victory – Mirona Tudor, președinte 2023 – 2024  

RC București București – Camelia Botezatu, președinte 2023 – 2024  

RC București Ambassador– Valentin Preda, președinte 2023 – 2024  

RC București Atheneum – Marcel Chifa, președinte 2023 – 2024  

RC București Cișmigiu – Alex Polizu, președinte 2023 – 2024  

RC București Continental – Alexandru Mocanu, președinte 2023 – 2024  

RC București Levant – Cătălin Moga, președinte 2023 – 2024  

RC București Octo – Victor Laur, președinte 2023 – 2024  

RC București Central – Daniela Stoian, președinte 2023 – 2024  

RC Pipera – Raymond Marin, președinte 2023 – 2024  

AG Liliana Hagicalil, AG Constantin Ioniță, AG Sanda Almășan 
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Conferința Districtuală Rotakids la Pitești!  

 

Copii din cluburile Rotakids s-au întâlnit la Pitești, unde participă la Conferința Districtuală pregătită 

special pentru vârsta și interesele lor.  

Diverse activități care să le dezvolte capacitatea de a înțelege mai bine Rotary și ariile de acțiune, dar 

și momente de socializare și joc prin care se pot lega prietenii pe termen lung.  

DG Ovidiu Bunget a transmis un mesaj de felicitare copiilor care participă la conferință, încurajându-i 

în activitățile lor în Rotary! Și prin acțiunile noastre reușim să ne îndeplinim obiectivul de a crea 

speranță în lume. Felicitări Claudia Duicu, Rotakids Chair 2023 – 2024!  

Mulțumiri Rotakids Pitești și cluburilor Rotary din Pitești care au sprijinit organizarea evenimentului! 

 

 

Rotary District 2241 – colaborare internațională.  

Guvernatorul Ovidiu Bunget la Hârșova, proiect România-Elveția cu o donație importantă și exemplu 

perfect de implicare în comunitate! 

Prin colaborarea cluburilor Rotary Cetatea Tomis și Rotary Chablais din Elveția, comunitatea 

hârșoveană are de astăzi o nouă autospecială pentru intervenții la stingerea incendiilor intrată în 

dotarea Serviciului Voluntar pentru Situații de Urgență din cadrul Primăriei Orașului Hârșova. Mașina, 

aflată inițial în dotarea pompierilor din orașul Morges din Elveția, este în stare excelentă și va fi folosită 

cu succes pentru stingerea incendiilor din localitate.  

Ce se poate deduce în urma evenimentului de astăzi: că este un exemplu perfect de colaborare 

intercluburi și interțări în Rotary, că este o expresie a ceea ce înseamnă implicarea Rotary în 

https://www.rotary2241.org/
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comunitate și că este dovada clară că perseverență este o calitate, ținând cont că înainte de Hârșova 

au mai fost donații în Oltina și Saraiu. 

„Acest lucru demonstrează forța pe care Rotary o are la nivel global și din perspectiva aceasta suntem 

singura organizație admisă de Organizația Națiunilor Unite prin ceea ce facem. Acest tip de activitate, 

proiect între două cluburi, situate la mii de kilometri, spune mult despre ceea ce înseamnă prietenia 

Rotary și voluntariatul Rotary pentru că întotdeauna ceea ce noi vrem să facem este să dăruim 

bucurie” sunt cuvintele guvernatorul districtului Rotary 2241. 

La eveniment au fost prezenți și Viorel Ionescu, primarul orașului Hârșova, și Radu Palaghioi, șef al 

Serviciului Pregătire pentru Intervenție și Reziliența Comunităților, reprezentant ISU. 

 

Colaborare District 2241  cu autoritățile din Slatina.  

 

Relația cu autoritățile funcționează pentru cluburile din județul Olt!  

Deschidere și intenții bune de colaborare din partea președintelui 

Consiliului Județean, Marius Oprescu, partener de dialog la o 

întâlnire cu DG Ovidiu Bunget și Rotarienii din Slatina.  

“Discuțiile au fost cât se poate de deschise și de interesante, mă 

bucură faptul că există căi prin care să fie generate proiecte cu 

impact în comunitate, între parteneri care pot potență rezultatul 

final” este concluzia Guvernatorului. 

Felicitări RC Slatina și țineți aproape de reprezentanții autorităților 

județene și locale cu care puteți construi în folosul celor care ai 

nevoie!  
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ACTIVITĂȚI GUVERNATOR DISTRICT 2241 

Strategia de țară 2028!  

 

Participarea Guvernatorului la consultarea cu autoritățile și actorii locali din regiunea de Vest privind 

strategia de țară 2028!  

La invitația Biroului din România al Grupului Banca Mondială și a Primăriei Municipiului Timișoara, 

Guvernatorul Districtului 2241 România și Republica Moldova a participat la evenimentul de 

consultare privind elaborarea unei noi strategii de parteneriat de țară între Grupul Banca Mondială și 

România pentru următorii cinci ani. Evenimentul face parte dintr-o serie de consultări ce vor avea loc 

în toate regiunile de dezvoltare ale României. În urma acestor întâlniri, se va contura noua strategie 

prin care organizațiile Grupului Banca Mondială prezente în România, respectiv Banca Mondială (prin 

intermediul Băncii Internaționale pentru Reconstrucție și Dezvoltare) și Corporația Financiară 

Internațională, vor continua să ofere asistență tehnică și financiară Guvernului României și sectorului 

privat, în vederea sprijinirii unei creșteri economice verzi, reziliente, durabile și incluzive în România. 

„Realitatea este că avem o Românie cu două trepte. Este nevoie de realizarea unei creșteri economice 

și, implicit, de creșterea PIB-ului, pe seama sporirii productivității muncii care să justifice costurile reale 

generate. În acest sens sunt necesare investiții consistente, îndeosebi în educație: spații de studii 

corespunzătoare, laboratoare, softuri de testare și consiliere în carieră, plus alte dotări și facilitați, care 

să producă impact în economie”, a menționat DG Ovidiu Bunget. 
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Întâlnire de suflet și vizită a Guvernatorului în Ardeal!  

 

Pentru moți, 10 septembrie e cea mai importantă sărbătoare, pentru că întreaga suflare a Ardealului 

îl comemorează pe Crăișorul Munților, la 151 de ani de moarte. S-au desfășurat Serbările Naționale 

de la Țebea, eveniment care reunește personalități din toată România și care cuprinde slujbe, evocări 

și un ceremonial, toate în amintirea figurii importante a liderului ardelean.  

“Încărcată de emoție, de sens, de istorie așa am trăit vizita la casa memorială - muzeu a lui Avram 

Iancu, eroul Transilvaniei”, au fost cuvintele Guvernatorului Ovidiu Bunget, cu prilejul vizitei în Țara 

Moților, la Vidra.  

A fost o minunată întâlnire, un moment de conectare cu istoria, o bucurie pentru suflet și minte. 

Mulțumiri Nelu Uțiu, președinte RC Abrud Câmpeni!  
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RC Brăila – sprijin pentru cultura locală! 

 

Derulat sub semnul prieteniei și având ca scop final 

generozitatea prin acțiuni caritabile convertite în 

proiecte pentru comunitate, evenimentul de la Brăila 

este un exemplu bun de acțiune și implicare rotariană, 

cu prietenia consacrată din Rotary ca bază pentru 

atingerea scopului final.  

“Rotarienii din Brăila au găsit formula ideală prin care să 

susțină proiecte importante pentru comunitate: 

renovarea acoperișului Palatului Culturii Brăilene -

"LYRA" și realizarea unui parc senzorial pentru copiii din 

Centrul Școlar de Educație Incluzivă Brăila. Ca în multe 

alte cazuri, prietenia și spiritul în care aceasta se 

manifestă au condus la reușita seriei de evenimente 

desfășurate în septembrie”, sunt cuvintele DG Ovidiu 

Bunget, prezent în orașul de la Dunăre.  

Felicitări, Ciprian Seciu, președinte Club Rotary Brăila 

2023-2024! Felicitări întregii echipe și mult succes în finalizarea proiectelor!  

Vizita Guvernatorului la Reșița!  

 

Prima vizită de club din septembrie a avut loc la Reșița, unde gazde au fost rotarienii care formează 

aici o echipă minunată.  

„Cu un calendar bine pus la punct pentru anul rotarian 2023 – 2024, RC Reșița reușește să fie în 

continuare un suport pentru comunitatea de aici. Educația este principalul domeniu, sub diversele 

sale forme. De la burse pentru excelență, sprijin pentru categoriile școlare vulnerabile, susținerea unor 

concursuri internaționale până la construirea unei clase în aer liber pentru elevii de la Liceul „Traian 

Lalescu” din Reșița. Un concept inedit realizat în colaborare cu Ordinul Arhitecților din România, cu 

scopul de a oferi un cadru inovator pentru studiu. I-am încurajat pe prietenii noștri de aici să continue 

și să dezvolte colaborarea cu Rotaract, odată cu susținerea pe care o au deja pentru Interact”, a 

transmis DG Ovidiu Bunget.  

În calendarul RC Reșița se regăsesc deasemenea acțiunile din preajma Crăciunului, precum și un bal 

caritabil cu scopul de a colecta fonduri necesare implementării programelor planificate.  

Felicitări Adrian Faltinschi, președinte 2023 – 2024! Mult succes tuturor în ceea ce v-ați propus!  

Mulțumiri AG Alin Sever Deteșan, pentru sprijinul acordat în organizarea evenimentului! 
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Vizita Guvernatorului la RC Craiova Probitas!  

Într-o atmosferă dominată de energia prietenilor noștri din Craiova s-a desfășurat întâlnirea 

Guvernatorului de la Craiova.  

„Un club cu membri tineri, care sunt dornici să sprijine comunitatea locală. Am văzut în special proiecte 

în domeniul sanitar, acolo unde RC Craiova Probitas a reușit în ultimii ani să își facă simțită prezența. 

Donații de echipamente și renovări ale unor secții din infrastructura medicală craioveană se regăsesc 

în fișele de proiect de aici. Acestora li se alătură foarte armonios proiectele din domeniul educației, 

ceea ce asigură un suport excelent pentru comunitate”. A transmis DG Ovidiu Bunget.  

 

RC Craiova Probitas implementează în acest an rotarian un alt proiect în domeniul sanitar. Un vehicul 

special echipat pentru a oferi servicii stomatologice în mediul rural, acolo unde este cunoscută lipsa 

acută a unor servicii de acest gen.  

De remarcat și aici o colaborare foarte frumoasă cu Rotaract. Integrare perfectă Rotary-Rotaract! 

Felicitări, Mihaela Steiner, președinte 2023-2024! Succes în toate proiectele pe care le-ați propus! 
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Vizita Guvernatorului în Țara Moților!  

RC Abrud-Câmpeni „Floare de Colț”, a fost gazda vizitei multiclub a Guvernatorului Ovidiu Bunget, la 

care au participat rotarienii de la RC Aiud, RC Câmpia Turzii și RC Turda.  

„Sunt cluburi care acționează în același areal geografic, în comunități destul de greu încercate din 

punct de vedere economic. Cândva centre industriale puternice, astăzi comunitățile de aici își caută o 

nouă identitate și au o altă viziune pentru viitor. Iar proiectele Rotary vin să completeze eforturile pe 

care le fac autoritățile și companiile care își desfășoară activitatea aici. Astfel, există speranța că 

lucrurile pot reveni pe un făgaș normal, care să dezvolte comunitatea și să îi țină aproape pe membrii 

ei”, a transmis DG Ovidiu Bunget.  

 

 

În acest sens, proiectele pe care le dezvoltă cluburile în domeniile educației și sănătății vin să 

întărească aceste idei. Burse pentru elevi, investiții în infrastructura școlară și cea sanitară sunt acțiuni 

frecvente pe care le regăsim în activitățile cluburilor. Peste toate, prietenia în Rotary îi ajută foarte 

mult, unitatea și scopurile comune îi fac pe prietenii noștri să aibă un viitor foarte frumos.  

Mult succes președinților 2023 – 2024: RC Abrud – Câmpeni „Floare de Colț” – Ioan Uțiu, RC Aiud – 

Dorel Simion Hațegan, RC Câmpia – Turzii George Moldovan, RC Turda – Radu Emil Soporan! 

Mulțumim pentru organizarea evenimentului, AG Adrian Toth! 

Vizita Guvernatorului la RC Hațeg! 

14 ani în sluba comunității” este mesajul de întâmpinare al rotarienilor din Hațeg pentru vizitatorii 

care le trec pragul. A fost și cazul DG Ovidiu Bunget, care a discutat cu prietenii noștri despre acțiunile 

și programele pe care le au în derulare pentru îndeplinirea acestui scop.  

„Proiectele pe care le-am văzut implementate la Hațeg vin să acopere ariile de acțiune ale Rotary și să 

completeze eforturile care se fac pentru dezvoltarea comunității. Avem rotarieni care se implică și 

care își înțeleg rolul pe care și l-au asumat odată cu apartenența la Rotary. De apreciat ajutorul pe care 

îl acordă tinerilor din Interact și celor din categoria de vârstă 12 – 16 ani. Arată interesul pentru a 

crește o nouă generație, un motiv suficient pentru a-i felicita pentru ceea ce fac”, a transmis DG Ovidiu 

Bunget.  

https://www.rotary2241.org/
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Proiecte în domeniul educației, al infrastructurii sanitare locale și în zona recreativă (pentru tineri și 

copii) pot fi amintite din activitatea RC Hațeg.  Mult succes, Silviu Oneasă – președinte 2023 – 2024!  

Mulțumiri AG Adrian Botca pentru sprijinul oferit în organizarea vizitei! 

Vizita Guvernatorului la Arad! 

Rotarieni din Arad și Curtici au participat la vizita de club a Guvernatorului District 2241, România și 

Republica Moldova. RC Arad, RC Arad Cetate și RC Curtici au fost cele trei cluburi care au avut 

reprezentanți la întâlnirea cu Guvernatorul Ovidiu Bunget.  

„Un grup numeros, cu rotarieni experimentați și cu o bogată istorie. Ceea ce le oferă prietenilor noștri 

de aici șansa de a pune în aplicare proiecte îndrăznețe, care vin să ofere suport comunității locale. 

Educația și sănătatea sunt cele mai dezvoltate arii, iar rezultatele pe care le vizează cluburile din Arad 

se vor vedea cu siguranță peste câțiva ani. Foarte bună cooperarea cu Interact, energia și deschiderea 

tinerilor este integrată excelent în angrenajul Rotary”, a transmis DG Ovidiu Bunget.  

https://www.rotary2241.org/
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PDG Adrian Luca a participat la întâlnire, alături de actuali și foști membri ai Comitetului Districtual.  

Felicitări familiei din Arad care găzduiește anul acesta un elev de schimb din cadrul programului YEP. 

Thynea Roberto Ribeiro este din Brazilia și a început de curând acomodarea cu România.  

Mult succes Ancuța Ciortea, Andrei Nilă, Călin Vereșezan - președinți ai cluburilor în mandatul 2023 – 

2024! Mulțumiri AG Daniela Cirnatu, pentru sprijinul acordat în organizarea vizitei de club. 

 

Vizita Guvernatorului la cluburile din județul Suceava! 

 

RC Fălticeni, RC Vatra Dornei Dorna, RC Câmpulung Moldovenesc Rarău Bucovina, RC Suceava 

Bucovina, RC Suceava Cetate au participat într-un număr reprezentativ la întâlnirea cu DG Ovidiu 

Bunget. Un grup foarte implicat în ceea ce înseamnă Rotary în județul Suceava, cu multă experiență și 

proiecte derulate în ariile de acțiune Rotary.  

https://www.rotary2241.org/
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„Unul dintre motivele pentru succesul pe care îl înregistrează cluburile de aici este o excelentă 

colaborare care există la nivelul autorităților locale. Este un exemplu și pentru alte cluburi care pot 

identifica împreună cu autoritățile nevoile comunității și pot sprijini în comun proiecte pe termen lung. 

M-am bucurat să văd că există colegialitate și prietenie între cluburile vizitate și i-am felicitat pentru 

ceea ce au reușit să facă în ultimii ani. Educația și proiectele din zona socială sunt în continuare 

priorități”, a transmis DG Ovidiu Bunget.  

La întâlnirea de la Fălticeni, a participat RIDE Daniel Tănase, IPDG Florin Mărginean, în prezent Vice-

Guvernator, Ion Stamate și Cristinel Cioană, Asistenți ai Guvernatorului și Viorel Bunea, District New 

Club Developement Chair. În cadrul vizitei, DG Ovidiu Bunget le-a adresat celor prezenți invitația de a 

participa la Institutul Rotary, ce se va desfășura la București în perioada 16 – 22 octombrie 2023.  

Mult sucess președinților 2023-2024: Dragoș Dulgheriu, Ana Maria Macovei, Elena Tibu, Vasile 

Varvaroi și Loredana Mihăilă. Mulțumim AG Victoria Vleju și Vasile Varvaroi pentru sprijininul acordat 

în organizarea evenimentului. 

 

Întâlnirea cu rotarinei din Slatina și Caracal! 

 

DG Ovidiu Bunget a participat la evenimentul din cadrul programului „Ora Guvernatorului” ce s-a 

desfășurat la Slatina și la care au participat membri ai RC Slatina și RC Caracal.  

https://www.rotary2241.org/
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„Am întâlnit colegi și prieteni care cred cu tărie în valorile Rotary și aplică acest lucru prin intermediul 

proiectelor pe care le realizează pentru comunitățile locale în care își desfășoară activitatea. Domeniul 

educației și cel social sunt cele în care regăsim cele mai multe proiecte, ceea ce demonstrează grija pe 

care o poartă pentru noua generație și pentru categoriile vulnerabile. Le-am mulțumit colegilor de la 

Slatina pentru ceea ce au realizat prin programul YEP, inițiat de ei în Districtul nostru. Și pentru a da în 

continuare un exemplu și astăzi există aici tineri care învață în Slatina, ca parte din acest program”, a 

transmis DG Ovidiu Bunget.  

La eveniment au participat reprezentanți ai Interact și Rotakids, aceștia din urmă recent întorși de la 

Conferința Națională desfășurată la Pitești. Mult succes președinților Andra Bărbulescu și Luminița 

Floricel! Mulțumim AG Marian Mihalcea pentru sprijinul acordat organizării evenimentului!  

Vizita Guvernatorului la București! 

Peste 200 de rotarieni din capitala României au participat la întâlnirea cu DG Ovidiu Bunget, 

organizată la Opera Română.  

„De fiecare dată întâlnirea cu prietenii noștri de la București ne oferă o energie aparte. Sunt multe 

cluburi aici, cu foarte mulți membri din alte țări decât România și Republica Moldova, ce împărtășesc 

experiențele lor în Rotary la nivel internațional și contribuie în același timp la dezvoltarea cluburilor 

și a Districtului prin implicarea în proiectele locale. Toate ariile de acțiune ale Rotary sunt vizibile în 

proiectele Rotary derulate în București, educația și domeniul cultural pot fi evidențiate. Iar prezența 

unui număr important de rotaractieni și interactieni arată buna colaborare care există la toate 

nivelurile”, a transmis DG Ovidiu Bunget.  

https://www.rotary2241.org/
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Colaborarea dintre structurile Rotary este de mare ajutor în organizarea Institutului Rotary, de la 

mijlocul lunii octombrie. Fiecare își poate identifica un rol în sprijinirea evenimentului.  

Mulțumiri colegilor noștri care au participat la întâlnire și mult succes președinților din cluburile 

bucureștene care au misiunea de a crea speranță în lume.  

RC București Curtea Veche – Cristian Persu, președinte 2023 – 2024  

RC București Excelsior – Bogdan Cumpănașu, președinte 2023 – 2024  

RC București Heritage– Viorel Tănase, președinte 2023 – 2024  

RC București Phoenix – Cosmin Vajkovzski, președinte 2023 – 2024  

RC București Victory – Mirona Tudor, președinte 2023 – 2024  

RC București București – Camelia Botezatu, președinte 2023 – 2024  

RC București Ambassador– Valentin Preda, președinte 2023 – 2024  

RC București Atheneum – Marcel Chifa, președinte 2023 – 2024  

RC București Cișmigiu – Alex Polizu, președinte 2023 – 2024  

RC București Continental – Alexandru Mocanu, președinte 2023 – 2024  

RC București Levant – Cătălin Moga, președinte 2023 – 2024  

RC București Octo – Victor Laur, președinte 2023 – 2024  

RC București Central – Daniela Stoian, președinte 2023 – 2024  

RC Pipera – Raymond Marin, președinte 2023 – 2024  

Onorați de prezența la ora Guvernatorului a viceguvernatorului IPDG, Florin Mărginean, 

PDG Andrei Dorobanțu și a DGE Andrei Botez, precum și a unor membri din Comitetului Districtual: 

Dan Popescu și Marian Isac. 
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Mulțumim AG Liliana Hagicalil, AG Constantin Ioniță, AG Sanda Almășan, AG Cristian Liviu Ilie și AG 

Marian Mihalcea pentru sprijinul acordat în organizarea evenimentului și gazdelor noastre de la 

Opera Română, via Daniel Jinga (membru de onoare RC Cișmigiu). 

Vizita Guvernatorului la Buzău! 

RC Buzău a fost următoarea destinație a DG Ovidiu Bunget în cadrul evenimentelor din calendarul 

vizitelor de club.  

„Am întâlnit la Buzău un grup de oameni cu potențial care își pun la dispoziție resursele și reușesc să 

dezvolte proiecte rotariene care să vină în sprijinul comunității. Este un club care se poate dezvolta pe 

viitor, există o mare nevoie de acțiuni ale unor ONG-uri care să vină în sprijinul autorităților locale. 

Cred că și RC Buzău poate identifica oportunități prin care să atragă mai mulți membri, astfel încât 

proiectele pe care le au deja în domeniul social și al educației să poată continua.”, a transmis DG Ovidiu 

Bunget.  

 

 

De remarcat atenția pe care RC Buzău o acordă clubului Interact. Și aici, 85 de tineri sunt angrenați în 

diferite proiecte Rotary, astfel că există speranță pentru viitor.  

Mult succes Radu Nedelcu, președinte RC Buzău! Mulțumiri AG Vasile Ștefan pentru sprijinul acordat 

în organizarea evenimentului. 

Vizita Guvernatorului în județul Hunedoara! 

Un nou prilej pentru a lua pulsul unor cluburi care se străduiesc să fie un bun partener pentru 

comunitățile lor. Iar întâlnirea cu diverse generații care reprezintă astăzi Hunedoara pe harta Rotary 

District 2241 ne arată că suntem destul de bine reprezentați în acest areal geografic.  

https://www.rotary2241.org/
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„M-am reîntâlnit cu prieteni în Rotary care contribuie în fiecare zi la reușita noastră ca grup. Fiecare 

proiect implementat de cluburile de aici reprezintă o evoluție firească în angrenajul Rotary la nivel 

național. Și aici, cele mai multe proiecte sunt în domeniul social și cel al educației, care reprezintă 

astăzi o mare provocare. I-am felicitat și pe colegii de la RC Iancu de Hunedoara, care au reușit să 

parcurgă pașii de reorganizare și sunt astăzi mai puternici si datorita Interact, am primit cu maxim 

interes propunerea doamnelor din nucleul Women in Rotary de la RC Deva Castrum care și-au 

exprimat disponibilitatea de cooperare și de extindere a proiectelor cu caracter educațional și am 

acceptat fără rezerve invitația de a deveni membru de onoare al RotaKids Club Deva CASTRUM”, a 

transmis DG Ovidiu Bunget.  

La întâlnirea cu DG au participat rotarieni de la RC Deva Castrum, RC Iancu de Hunedoara, RC Deva, 

RC Brad și reprezentanți ai Interact și Rotakids, dar și noii colegi care ni se vor alătura prin intermediul 

E-club Deva Educare.  

Mult succes președinților Nic Cojocărescu, Gloria Casandra Nițu, Elena Coșovean, Ioan Ovidiu Șerdean. 

Multumim AG Delia Alic pentru sprijinul acordat in organizarea evenimentului! 
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Vizita Guvernatorului la Caransebeș! 

Caransebeș a fost următoarea destinație în cadrul vizitelor de club ale Guvernatorului District 2241, 

România și Republica Moldova.  

„Am vizitat un club care găsește resurse să dezvolte proiecte ce atrag de partea lor foarte mulți tineri, 

fie că sunt membri Interact, fie alți tineri din comunitate. Prin asta se asigură că Rotary ajunge să fie 

înțeles la cât mai multe niveluri. Și avem nevoie de asta, în dezvoltarea unei structuri cât mai flexibile, 

care să ne asigure viitor. I-am felicitat pe prietenii noștri pentru ceea ce au făcut în ultima perioadă și 

m-am bucurat să văd că pe agenda lor există și proiecte de mediu, pe lângă cele strict din domeniul 

educației școlare și cel social. Protecția mediului înconjurător este în strânsă legătură cu dezvoltarea 

despre care am amintit mai devreme. Avem nevoie de un mediu curat în care să crească copiii, care 

mai apoi devine locul lor de dezvoltare profesională”, a transmis DG Ovidiu Bunget.  

În acest an rotarian, RC Caransebeș a deschis o discuție cu RC Erbach - Michelstadt pentru a discuta 

detalii pentru accesarea unui grant in domeniul social împreună cu Congregaţia Surorilor Franciscane 

din Caransebeş. Succes tuturor rotarienilor din RC Caransebeș, președinte 2023 – 2024 Marian Ciprian 

Mocanu. Mulțumim pentru sprijin AG Alin Sever Deteșan! 

 

Vizita Guvernatorului la Târgu Jiu! 

În timp ce la Timișoara se pregătea deschiderea unei expoziții a sculptorului Constantin Brâncuși, 

timișoreșeanul Ovidiu Constantin Bunget se întâlnea la Târgu Jiu - orașul care adăpostește câteva 

capodopere ale celebrului artist – cu rotarienii din clubul local.  

“A fost un excelent prilej de a-i invita pe prietenii noștri de la Târgu Jiu să vină la Timișoara, la Seminarul 

Fundației Rotary, eveniment în cadrul căruia am prevăzut un moment special dedicat vizitării 

expoziției “Brâncuși – surse românești și perspective universale” din cadrul Timișoara – Capitală 

Europeană a Culturii. Și sunt convins că îi vom vedea alături de noi, bazându-mă și pe expriența 

ultimilor ani când RC Târgu Jiu a avut mulți reprezentanți la evenimentele Districtuale și la Convențiile 

Internaționale Rotary. Este rezultatul înțelegerii misiunii pe care rotarienii de aici și-au asumat-o”, a 

transmis DG Ovidiu Bunget.  

https://www.rotary2241.org/
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RC Târgu Jiu reușeste printr-o excelentă colaborare între membrii fondatori și cei care s-au alăturat în 

ultima perioadă, să creeze o platformă ce le permite să pună în aplicare proiecte sustenabile în 

domeniul social și cel al educației.  

Mult succes tuturor! Felicitări Raluca Davițoiu, președinte 2023 – 2024! Mulțumim AG Stefan Ghimiși 

pentru sprijinul acordat în organizarea evenimentului! 
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Rotary Club Arad Cetate 

O zi frumoasă, în familia Rotary Arad Cetate 

 
Prietenie, Bucurie! Loialitate! Angajament! Sprijin! Sinceritate! Fericire! 
Acestea sunt sentimentele pe care le trăim în familia Rotary Arad Cetate, iar prietenia noastră este 
una dintre valorile fără care nu putem trăi.  
Ştim că prietenia adevărată se construieşte în timp, la bine şi la greu, în momente de fericire sau de 

cumpănă. 

 

 
 

Recent, a fost vorba despre clipe fericite şi frumoase, deoarece familia Rotary Arad Cetate a petrecut 
o zi frumoasă în pădurea Ceala. O ieşire în natură, care ne-a apropiat mai mult, ne-a motivat, ne-a 
făcut să ne bucurăm de frumuseţea naturii, să împărtăşim bucate gustoase, să zâmbim şi să râdem, să 
ne aducem aminte şi, cu siguranţă, să facem multe planuri de viitor pentru Arad şi arădeni. 
 

 

Ghiozdanul cu viitor – zâmbete, emoţie, prezent şi viitor, cu rotarienii din 

Arad 

 
O iniţiativă de suflet, organizată de Rotaract Arad Cetate în parteneriat cu Rotary Arad Cetate, a adus 
la început de an şcolar bucurie, zâmbete şi speranţă copiilor care aşteaptă cu emoţie, începerea şcolii: 
"Ghiozdanul cu viitor".  
Cu toţii conştientizăm imaginea unui ghiozdan în ochii unui copil, că îşi doresc caiete, penar, stilou, 
pix, creioane şi toate rechizitele şcolare necesare pentru prima zi de şcoală.  
De aceea, rotarienii arădeni au decis să se alăture campaniei sociale "Ghiozdanul cu viitor", o iniţiativă 

prin care membrii Rotaract Arad Cetate şi cei ai Rotary Arad Cetate îşi continuă angajamentul faţă de 

comunitate, contribuind astfel la creşterea şi dezvoltarea copiilor care provin din medii defavorizate.  

https://www.rotary2241.org/
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Copii din ciclul primar din localităţile Bârzava, Groşii Noi şi Lalaşinţ (jud. Arad) au primit, recent, 
"ghiozdanele cu viitor", încărcate cu toate cele necesare şcolii dar şi cu multe dulciuri. 
Este de datoria noastră să creăm o lume mai bună pentru copiii noştri! 
Este de datoria noastră să spunem "da" educaţiei, susţinând tânăra generaţie să înveţe, să viseze, să 
exploreze, să creeze, să descopere! 
Este de datoria noastră să construim un viitor prin educaţie! 
 

"Ghiozdanul de şcoală" - un proiect din suflet pentru viitorul copiilor 

noştri 

 

Clubul Rotary Arad Cetate s-a alăturat iniţiativei Interact Arad Cetate de a sprijini educaţia în 

comunitate, cu precădere în ce priveşte copiii din medii defavorizate, prin implicarea în cadrul 

proiectului "Ghiozdanul de şcoală".  
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Au fost achiziţionate 177 de ghiozdane complet echipate pentru şcoală, de la caiete, penar, stilou, pix, 
creioane la toate rechizitele şcolare necesare, iar membrii ai Clubului Rotary Arad Cetate şi Interact 
Arad Cetate au împărţit ghiozdanele elevilor din localităţile arădene Covăsânţ, Milova şi Odvoş.  
Implicarea, organizarea şi dăruirea tuturor celor implicaţi în cadrul proiectului "Ghiozdanului de 
şcoală" au fost răsplătite prin zâmbetul şi bucuria celor mici, prin momente de suflet şi clipe de emoţie. 
 

Arta din natură. Natura din artă – Tabăra de pictură murală, în Parcul 

Natural Lunca Mureşului  

 
Clubul Rotary Arad Cetate, în parteneriat cu R.N.P. Romsilva – Administraţia Parcului Natural Lunca 

Mureşului R.A. şi Colegiul de Arte "Sabin Drăgoi" Arad, au organizat, recent, o inedită tabără de pictură 

la Centrul de Vizitare Ceala.  

Tabăra de pictură a avut un obiectiv precis: un spaţiu simplu, o clădire anexă a Centrului de Vizitare 
Ceala, a prins viaţă, devenind un punct de atracţie plin de culoare, viaţă şi natură. Picturi frumoase, 
picturi murale în culori vii şi atrăgătoare, care înfăţişează aspecte din aria naturală protejată, cu 
siguranţă te vor face să te opreşti şi să admiri arta şi talentul celor 15 elevi din clasele IX-XI, coordonaţi 
de doamnele profesor Ema Hrişcu şi profesor Anda Tămaş, director adjunct al Colegiului de Arte din 
Arad.  
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Adolescenţii au plăsmuit şi pictat o lume colorată, cu plante şi animale, curată şi frumoasă, lăsând 
astfel prin creaţiile lor o parte din sufletul lor, creând o imagine şi o atmosferă de poveste. 
  
 

"Promenada Inimilor", promovată de Rrotarienii din Arad 

 
 
Cluburile Rotary Arad, Rotary Arad Cetate, Rotary Curtici, Rotaract Arad, Rotaract Arad Cetate, Interact 
Arad şi Interact Arad Cetate, împreună cu Societatea Română de Cardiologie şi Fundaţia Română a 
Inimii, în parteneriat cu Primăria Municipiului Arad, continuă programul "Promenada Inimilor 2023". 
Proiectul prevede amenajarea unui traseu accesibil, pentru păstrarea unui stil de viaţă cât mai sănătos, 
reamintind tuturor că activitatea fizică de minim 30 de minute pe zi este cel mai bun mijloc de 
prevenţie a bolilor cardiovasculare.  
În acest an s-au alăturat iniţiativei "Promenada Inimilor" 38 de oraşe din România şi Moldova. 
"La fiecare 30 de minute, un român face infarct miocardic. Unul din trei români suferă de 
hipertensiune arterială. Şapte milioane de români suferă de una dintre manifestările generalizate ale 
bolilor cardiovasculare. Toate aceste boli pot fi prevenite, iar mişcarea zilnică este elementul central 
al optimizării  modului nostru de viaţă. Noi ne-am pus inima la treabă. Tu ce faci?" spune prof. dr. 
Dragoş Vinereanu, preşedintele Fundaţiei Române a Inimii. 
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Traseul din Arad are o lungime de 2 km şi începe din dreptul pasarelei peste Mureş, de la Podul verde 
(pe partea de sus a falezei de pe Malul Mureşului), până la Hotelul Coandi. 
Lansarea traseului a avut loc, recent, prin organizarea unei plimbări în grup, la care au invitaţi să 
participe toţi locuitorii oraşului Arad.  
Alături de noi au fost prezenţi Primăria Municipiului Arad, Universitatea de Vest "Vasile Goldiş" Arad, 
Clubul Lions.  
 "Sărbătorim Ziua Mondială a Inimii, prilej  de reflexie şi de adoptare a unui stil de viaţă activ, pentru 
ca oamenii din întreaga lume să aibă grijă de inimile lor. Suntem bucuroşi că arădenii au fost alături 
de noi în număr atât de mare, conştientizând şi promovând astfel sănătatea cardiovasculară printr-o 
plimbare pe Malul Mureşului", afirmă Nilă Andrei Florin, preşedintele Clubului Rotary Arad Cetate. 
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Rotary Club Bistriţa Nosa 

Tabăra copiilor instituţionalizaţi din Bistriţa şi Teaca 

  
Clubul Rotary Bistriţa Nosa a susţinut financiar o tabără organizată, recent, la Valea Mare de Direcţia 

Generală de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Bistriţa-Năsăud, ai cărei beneficiari au fost 20 de 

copii din centrele de plasament din Bistriţa şi Teaca. Ajutorul a constat în achiziţionarea de alimente 

necesare participanţilor  pentru trei mese pe zi, pe durata taberei, şi sprijin în găsirea unui mijloc de 

transport. 

 

 
 

Distribuirea de pachetele cu rechizite copiilor de la Preventoriul de la 

Ilişua 

  
Clubul Rotary Bistriţa Nosa a susţinut propunerea Interact Bistriţa Nosa de a achiziţiona şi distribui 
pachete cu rechizite pentru copiii de la Preventoriul de la Ilişua. Reprezentanţii cluburilor au dăruit 
micuţilor, recent, 53 de astfel de pachete. Fondurile necesare au fost adunate în vară, din donaţiile 
membrilor Rotary Bistriţa Nosa şi printr-un proiect al Interact Bistriţa Nosa de lansare a unui smoothie 
de fructe din a cărui vânzare 30% a fost virat în contul clubului.  
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Noaptea Cercetătorilor Europeni 

 
În cadrul evenimentului "Noaptea Cercetătorilor Europeni", organizat, recent, la Bistriţa, Clubul Rotary 

Bistriţa Nosa a fost partener alături de Europe Direct Bistriţa la atelierul Research for Health, organizat 

la Spitalul Judeţean Bistriţa, care a fost gazda elevilor din clasele XI şi XII de la Colegiile Naţionale "Liviu 

Rebreanu" şi "Andrei Mureşanu".  

 

 

 

Aceştia au aflat ce înseamnă munca în spital, prin cuvintele managerului Gabriel Lazany, ale dr. 
Gabriela Deak, director medical şi dr. Lavinia Prodan, medic rezident dermato-venerologie, precum şi 
ale asistentei medicale Gabriela Remeş, director de îngrijiri. De asemenea s-a organizat vizita pe 
heliportul spitalului şi în Unitate de Primiri Urgenţe. 
Apoi, extensia Bistriţa a UMFST George Palade Tg. Mureş le-a prezentat elevilor oferta de studii. 
 

Promenada Inimilor 

 
Cluburile Rotary Bistriţa, Rotary Bistriţa Nosa, Rotaract Omnia Bistriţa şi Interact Nosa Bistriţa 
împreună cu Societatea Română de Cardiologie şi Fundaţia Română a Inimii, au organizat, recent, 
"Promenada Inimilor", un proiect cu tradiţie al Rotary District 2241 România şi Republica Moldova. 
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La eveniment au participat 40 de persoane care au parcurs traseul amenajat, promovând mişcarea, 
calea spre asigurarea sănătăţii complete, fizice şi mintale, conştientizarea cu privire la factorii de risc 
care duc la apariţia bolilor cardiovasculare. 
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Club Interact Brăila 

Clubul Interact Brăila a sprijinit Sport it out 

 
Clubul Interact Brăila a organizat, recent, cea de-a IV-a ediţie a competiţiei sportive "Sport it out", la 
care au participat 140 de tineri înscrişi în şase echipe de volei, opt de baschet şi cinci de fotbal.  
Partener al proiectului a fost Colegiul Naţional "Gh. M. Murgoci" Brăila şi Clubul Raay, arbitrajul fiind 
asigurat de către trei profesori de educaţie fizică şi sport, antrenori voluntari, iar asistenţa medicală, 
de către dr. Gheorghe Ceteraş, Clubul Rotary Brăila şi de patru tineri voluntari de Societatea Crucea 
Roşie Filiala Brăila.  
 

 
 
Premiile au constat  în vouchere, trofee şi diplome. 
Proiectul aduce un mare beneficiu tuturor tinerilor implicaţi: pentru cei din Interact înseamnă 
formarea şi exersarea competenţelor de planificare, de organizare şi de coordonare a unui eveniment 
comunitar de amploare,  iar pentru participanţii pasionaţi de sport, bucuria de juca, de a întâlni colegi 
cu spirit competitiv, de a trăi sentimentul victoriei, indiferent de rezultat, de a abandona pentru câteva 
ore computerul, de a ieşi din rutină, de a vorbi. 
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Rotary Club Bucureşti Cişmigiu 

Club Rotary Bucureşti Cişmigiu, la Şcoala de Vară Paulina 

 
 
O nouă perioadă de acţiuni comunitare a început, recent, cu Şcoala de Vară Paulina, destinată tinerilor 
între 6 - 14 ani, desfăşurată în Comuna Sâncel, Alba. 
 

 
 
Rotarienii au susţinut financiar 30 dintre cei 150 de copii angrenaţi în activităţile educaţionale şi 
recreative din tabără. Ca în fiecare an, Rotary Club Bucureşti Cişmigiu este alături de acest proiect 
minunat, sperând că putem dezvolta România prin tineri capabili, cu viitor frumos. 
 
 

Rotary Cişmigiu a ajutat zona deflagraţiilor din Crevedia 

 
Urmare tragediei devastatoare de la Crevedia şi ţinând cont de nevoile sinistraţilor din zona 
deflagraţiilor, Rotary Club Bucureşti Cişmigiu şi AQUA Carpatica au ajutat cu 7000 litri de apă, locuitorii 
comunei. 
Acţiunea s-a desfăşurat pe parcursul a două săptămâni, iar rotarienii au vizitat gospodăriile afectate, 
oferind apă, şi aflând şi despre alte probleme care necesită rezolvare. 
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Rotarienii, implicaţi în Programul Antidrog 

 
Rotary Bucureşti Cişmigiu a participat alături de Rotary District 2241 România şi Republica Moldova la 
lansarea unui program antidrog la nivel naţional iniţiat de Ministerul Familiei, Tineretului şi Egalităţii 
de Şanse & Agenţia Naţională Antidrog. 
 

 
Campania de prevenire s-a desfăşurat, recent, şi urmăreşte să atingă 20.000 de beneficiari direcţi 
(părinţi sau reprezentanţi legali) şi 20.000 de beneficiari indirecţi (elevi), alături de alţi membri ai 
comunităţilor. 
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"Spre fereastra din trecut", teatru sub tutela rotarienilor 

 
Rotary Cişmigiu a organizat, recent, sub tutela ArtRotary, piesa de teatru "Spre fereastra din trecut", 
susţinută de copiii actori din comuna Belciugatele, Călăraşi şi regizată de preotul Daniel Preda. Toate 
fondurile strânse, ca donaţii, de către Rotary Club Bucureşti Cişmigiu, în cadrul spectacolului, au fost 
direcţionate către dezvoltarea programului ArtRotary.  
 

 
 

 

ArtRotary alături de copiii din Comuna Belciugatele 

 

Începe scoala și Rotary Club București Cișmigiu a fost alături de copiii din Comuna Belciugatele, 

Calarasi, cu ghiozdane pline ochi, complet echipate. Credem că educația este calea către succes a 

oricărui tânăr. 

Prin grija programului ArtRotary, 60 de tineri s-au bucurat de donația noastră. Copiii ne-au așteptat, 

în curtea bisericii, cu limonadă și cu prăjituri, făcând ca acea după-amiază să fie una extraordinară. 
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Mulțumim Colegilor de la Cișmigiu și lui Cosmin de la Rotary Club Alba Iulia Civitas Solis pentru 

realizarea acestei acțiuni. 

 

Caravana Siguranță Auto Copii în Parcul Lumea Copiilor din București 

 

În Parcul Lumea Copiilor din București, am participat la o petrecere frumoasă, organizată în aer liber 

de Itsy Bitsy și prietenii lor. Caravana Siguranță Auto Copii și Rotary Club București Cișmigiu au fost 

alături, și de data aceasta, de micii pasageri, cu multe activități educative și ateliere demonstrative. 

 

Am oferit atelierele de educație rutieră, cu scenarii de realitate virtuală experimentate cu ochelari VR. 

În plus, prin intermediul prietenilor de la ”Școala de SuperEroi – Back to School”, copiii au descoperit 

cum să-și antreneze puterile în noul an școlar, de la activități sportive la pictură, muzică, teatru, 

programare și cercetășie. 

 

Caravanei Siguranta Auto Copii în Constanța 

 

Echipa Caravanei Siguranta Auto Copii și Rotary Club București Cișmigiu a staționat în Constanța la 

evenimentul dedicat Conferinței de Pediatrie pentru Părinți. 
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Pe lângă toate informațiile prețioase privind sănătatea fizică și emoțională a micilor pasageri, am fost 

prezenți și pentru a vorbi despre cât de importante sunt centura de siguranță, scaunul auto pentru 

copii și respectarea legislației rutiere. 

 

Participarea Roteary București Cișmigiu la la Institutul Rotary de la Roma 

 

Michelle, colega noastră de la Rotary Club București Cișmigiu, a participat, alături de alți Rotarieni, 

printre care și PDG Ovidiu Coș, PDG Dana Moldovan și ICC Guy Cahane, la Institutul Rotary de la Roma 

și la activitățile sale conexe. 

 

 

A fost prilej de bucurie și de conexiuni rotariene, dar și motiv pentru planuri sustenabile de viitor. 
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Amintim astfel de Întâlnirile Grupurilor ICC, Seminarul Fundației și de Forumul Păcii în Bazinul Mării 

Mediterane. 

Acest tip de Mega Întâlnire Rotariană va fi și în București, la Institutul Rotary din România, la mijlocul 

lunii octombrie, unde ne vom bucura și de prezența Președintelui Rotary International - Gordon R. 

McInally. 

 

Lansarea primului Centru de Siguranță Auto Copii din vestul României 

 

În septembrie 2023, s-a lansat primul Centru de Siguranta Auto Copii din vestul țării. Noul Centru din 

Timișoara este situat pe strada Doctor Grigore T. Popa 81 (lângă Pizzeria 5 Colțuri) și are ca scop 

creșterea gradului de conștientizare în privința transportului corect al bebelușului și al copilului mic în 

scaunul auto. 

 

M u l t ͏̦u m i m  i n v i t a t ͏̦i l o r  s p e c i a l i  d e  l a  Rotary Club Ripensis din Timișoara, Rotary Opera Timișoara și 

Rotary Club Lugoj. Acest proiect este o cooperare dintre Fundația Siguranță Auto Copii & Rotary Club 

București Cișmigiu. 
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Rotary Club Caransebeş 

 

Rotary Club Caransebeş a fost prezent la Serbările Cetăţii 

 
Rotary Club Caransebeş a fost prezent în cadrul celei de-a XVIII-a ediţii a Serbărilor Cetăţii desfăşurate, 
recent, în Parcul Teiuş din Caransebeş unde s-au adunat fonduri pentru viitoare acţiuni caritabile. 
 

 
 
Evenimentul "Un gulaş gustos pentru un gest frumos!" a reunit pofticioşi foarte generoşi, care au 
contribuit la strângerea de fonduri ce vor fi folosite în perioada următoare 
 
 

Sprijin pentru acţiunile şi concursurile sportive 

 
A devenit deja o tradiţie ca Rotary Club Caransebeş să sprijine acţiunile şi concursurile sportive. Anul 
acesta, rotarienii au fost din nou parteneri ai Asociaţiei Gugulan MTB & RUN Caransebeş în organizarea 
şi desfăşurarea, recentă, a celei de-a IV-a ediţii (MTB) şi a celei de-a III-a ediţii (RUN). 
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Vizita guvernatorului Districtului 2241 România şi Republica Moldova, 

prof.univ.dr. Ovidiu Constantin Bunget 

 
Rotary Club Caransebeş s-a bucurat de vizita  guvernatorului Districtului 2241 România şi Republica 
Moldova, prof.univ.dr. Ovidiu Constantin Bunget.  
În activitatea unui club Rotary, vizita guvernatorului este considerată cea mai importantă activitate 
dintr-un an rotarian. Guvernatorul Districtului 2241 România şi Republica Moldova a prezentat tema 
anului rotarian 2023-3024 - "Create hope in the World"(să creăm speranţă în lume) şi proiectele în 
curs de derulare la nivel districtual.  
 

 
 
Pentru Rotary Club Caransebeş, preşedintele Ciprian Marian Mocanu (mandat 2023-2024 ) a prezentat 
activităţile din anul rotarian anterior 2022-2023 şi pe cele desfăşurate după preluarea mandatului. S-
au prezentat şi proiectele cu acţiunile de caritate în plan social care se vor desfăşura în perioada 
următoare. 
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Promenada Inimilor 2023, la Caransebeș 

 
 
Clubul Rotary Caransebeş împreună cu Societatea Română de Cardiologie şi Fundaţia Română a Inimii 
a continuat, recent, "Promenada Inimilor 2023" pe un traseu de 2km, pe parcursul cărora membrii 
cluburilor Rotary Club Caransebeş şi Interact Caransebeş au împărţit pliante cu recomandări privind 
îngrijirea sănătăţii inimii şi menţinerea în formă a acesteia, pentru a scădea riscul apariţiei bolilor 
cardiovasculare. 
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Rotary Club Chișinău 

Oaspeţi de onoare din Marea Britanie, la Rotary Club Chişinău 

 
 
Rotary Club Chişinău, a avut, recent, oaspeţi de onoare din Marea Britanie, Peter Clare, membru al 

Clubului Rotary Tottington & BuryWest şi iniţiator al proiectului "Shoes Boxes", prin intermediul căruia 

clubul din Chişinău, a primit în ultimii ani, zeci de mii de cutii de pantofi pline cu articole de primă 

necesitate, dar şi diverse cadouri, care au fost distribuite copiilor din familii defavorizate, dar şi 

refugiaţilor din întreaga ţară.  

 

 

 
Peter Clare, însoţit de soţie, Bridgitte, susţine cu drag acest minunat proiect. 
Peter a vizitat, recent, mai multe instituţii, printre care, Şcoala auxiliară nr.7, Şcoala nr. 12, pentru copii 

cu hipoacuzie, Hospice of Hope Moldova, CCF Moldova, Şcoala muzicală "Alexei Stârcea", unde a 

rămas impresionat de munca depusă de profesori şi de rezultatele pe care le au copiii cu nevoi 

speciale. De asemenea Peter şi Bridgitte au avut o excursie la Mănăstirea Curchi şi la Butuceni. 
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Promenada Inimilor, cu rotarienii, la Chişinău 

 
De ziua Inimii, Rotary Club Chişinău împreună cu Asociaţia Cardiologilor din Republica Moldova, 

catedra medicină de familie şi Compania Gedeon Richter au organizat, recent, la Chişinău, promenda 

inimilor, pentru a sensibiliza populaţia despre importanţa unui mod de viaţă sănătos, activ şi pentru 

profilaxia bolilor cardiovasculare, care sunt pe primul loc în mortalitate şi morbiditate. 

 

 
 
Alături au fost prietenii de la Rotary Club Roccadaspide Valle del Calore, Italia, cu care s-a propus o 
colaborare, ei venind cu o propunere de proiecte în domeniul medicinei şi agriculturii. 
  
Rotary Club Chişinău promovează un mod de viaţă sănătos, pacea şi prietenia între popoare. 
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Rotary Club Cluj-Napoca Hoia și Cluj-Napoca Visio 

Promenada Inimilor, la Cluj-Napoca 

 
"Promenada Inimilor 2023", proiect districtual al Rotary, a reunit, recent, la Cluj-Napoca, sub iniţiativa 
Cluburilor Rotary, Rotaract, Interact, a Societăţii Române de Cardiologie, a Fundaţiei Române a  Inimii 
şi cu implicarea prof. dr. Dana Pop peste 250 de persoane. 
A fost celebrată vitalitatea, sănătatea şi bucuria de a trăi sub razele blânde ale unei zile de toamnă.  
"Promenada Inimilor nu este doar un traseu de 1,5 km prin Parcul Central Simion Bărnuţiu, ci şi un 

drum simbolic către un viitor în care fiecare bătaie a inimii noastre să fie puternică şi sănătoasă. 

Indiferent că suntem copii, adulţi în putere sau seniori cu inima tânără, fiecare pas pe care îl facem pe 

acest traseu este o promisiune faţă de noi înşine şi faţă de cei dragi că ne păstrăm inima activă şi vie" 

a declarat Dorin Zăgrean, preşedintele Rotary Cluj-Napoca Hoia, club care în acest an sărbătoreşte 

cinci ani de fiinţare. 

 

 
 
"Într-un oraş vibrant şi plin de viaţă, cum e Cluj-Napoca, unde inima comunităţii bate puternic şi ritmat, 
acest eveniment s-a desfăşurat cu succes de-a lungul a 10 ani, având alături sprijinul inestimabil al 
medicilor cardiologi dedicaţi de la Universitatea de Medicină şi Farmacie "Iuliu Haţieganu". În acest an 
am oferit şi câteva informaţii cu privire la acordarea primului ajutor prin suportul studenţilor 
medicinişti din cadrul OSM / Medicalis" a declarat conf. dr. Corina Bocşan, preşedinte Clubului Rotary 
Cluj-Napoca Visio. 
 
Acest proiect este doar un nou pas, proiectul "Promenada Inimilor" va continua să pulseze şi să 
iradieze în fiecare colţ al oraşului, cu promisiunea că anul viitor vom deschide un traseu în fiecare 
cartier din Cluj Napoca. Haideţi să ne unim forţele şi să pornim împreună în această promenadă 
simbolică, într-o călătorie inspiraţională pentru inimi mai sănătoase şi pentru un viitor plin de viaţă şi 
bucurie. 
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Rotary Club Deva Castrum 

Participarea delegației RotaKid’s Club Deva Castrum la Conferința 

Districtuală de la Pitești 

 

Delegația RotaKid’s Club Deva Castrum a participat de curând la Conferința Districtuală din data de 16 

Septembrie 2023 de la Pitești. Entuziasmul, bucuria și împlinirea au putut fi resimțite chiar și de la sute 

de kilometri distanță de casă după ce, delegația a ieșit victorioasă din sala de conferință fiind mândră 

de proiectul prezentat și vorbele de laudă aduse de membri celorlalte delegații. 

Conferința a avut loc sâmbătă, 16 Septembrie în sala de conferințe a Muzeului Județean Argeș din 

Pitești. Fiecare delegație a ținut discursuri coerente, elegante, iar prezentările tuturor au fost 

concepute cu foarte multă atenție. Reprezentanții delegaților au fost copii de toate vârstele, din școala 

primară până la liceu. Pe această cale trebuie cu toții felicitați, iar munca lor trebuie apreciată! Unele 

delegații au decis să întocmească prezentări cu imagini și informații cu privire la club, iar altele, au 

optat pentru conceperea unor filmulețe cu toate proiectele desfășurate de clubul pe care îl 

reprezentau pe parcursul anilor de activitate. Delegația RotaKid’s Club Deva Castrum, coordonată de 

prof. Mentor Olivia Elena Nițescu, a decis totuși să conceapă o prezentare PowerPoint care a reliefat 

cu deplin devotament proiectele desfășurate de clubul RotaKid’s Deva Castrum de la înființare și până 

în prezent, informații despre club și o propunere de proiect districtual intitulat “Sărutmâna bunicilor!”.  

 

 

“Emoțiile pe care le resimțeam erau colosale. Mă simțeam înconjurată de privirile tuturor auditorilor 

care ascultau nerăbdători prezentarea delegației noastre și parcă, acest lucru îmi dădea o doză de 
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liniște sufletească pentru a-mi continua discursul. Trebuia să merg mai departe deoarece eram 

conștientă ce misune importantă stă pe umerii mei.”, afirmă PR-ul clubului Sicoe Sara Maria Amalia. 

“Conferința a fost interesantă atât din punct de vedere educativ cât și interactiv. Mi-a făcut plăcere să 

particip și să cunosc alte cluburi din țară.“, afirmă Hurdubeu Ioana Teodora secretarul clubului 

RotaKid’s Deva Castrum. 

“Conferința de la Pitești a fost foarte interesantă mai ales datorită activităților de acolo, cum ar fi 

exercițiile de Team-building sau vizita la planetariu.”, afirmă Bîzgan Bogdan Mihai Vicepreședintele 

clubului RotaKid’s Deva Castrum. 

Delegația RotaKid’s Club Deva Castrum este mândră să mărturisească faptul că s-a simțit foarte bine 

la acest distins eveniment și că le este profund recunoscătoare organizatorilor pentru toată dedicarea 

și efortul depus. 
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Rotary Club Fălticeni 

Întâlnire cu Guvernatorul Districtului 2241, la Multiclub Fălticeni  

 
La recenta întâlnire a cluburilor rotariene din judeţul Suceava a fost prezent şi Guvernatorul 

Districtului 2241 Ovidiu Constantin Bunget, împreună cu care s-a discutat despre proiectele trecute şi 

viitoare, despre rolul rotarienilor în viaţa comunităţilor şi modul în care aceştia se pot implica pentru 

a îmbunătăţi viaţa celor din jur. 

 

 

 
Au participat la întâlnire: Ovidu Constantin Bunget (DG), Florin Mărginean (IPDG), Daniel Tănase 
(PDG), Andrei Botez (DGN), Vicky Vleju (AG), RC Vatra Dornei, RC Câmpulung Moldovenesc, RC 
Suceava Bucovina, RC Suceava Cetate, RC Fălticeni, Rotaract Suceava, Interact Suceava Bucovina, 
Interact Suceava Cetate, Viitorul Interact Fălticeni. 
 

Falticeni Mon Amour 

 

Evenimentul organizat de Rotary Club Falticeni sub numele sloganul “Falticeni Mon Amour” a ajuns 

la editia a treia. 
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In perioada 14 – 17 septembrie la Falticeni s-au desfasurat o serie de actiuni in cadrul evenimentului 

mai sus amintit. Prima zi a fost cea a reunirii si a intalnirii cu vechi sin oi prieteni din cadrul cluburilor 

participante. Ziua de 15 septembrie a fost rezervata prezentarii orasului Falticeni, a cladirilor care 

candva au fost gazda unor mari personalitati si a muzeelor. Participantii s-au delectat vizitand cea 

mai mare colectie personala de arta a maestrului Ion Irimescu, in cadrul muzeului cu acelasi nume 

sau vizitand Muzeul Apelor, singurul muzeu din România cu o tematica despre viata din apele 

terestre, mari si oceane. Seara s-a incheiat cu o cina de gala unde participantii s-au bucurat de 

bucate alese, muzica de calitate si invitati pe masura. 

 

Ziua a treia, 16 septembrie a fost ziua in care am lansat la biblioteca orasului cea mai noua carte 

despre Falticeni a maestrului Grigore Ilisei – “Falticeni si tinutul sau legenda”, dar si albumul de arta 

a maestrului Mihail Gavril. Apoi s-a redescoperit viata la sat, colegii nostri au fost in vizita in satul 

Dolhesti unde au redescoperit meseriasi vechi precum fierarul, cojocarul, dar s-au si bucurat de 

mancare trditionala si au vizitat mezeul din zona si biserica construita in timpul domniei lui Stefan 

Cel Mare, de catre Hatmanul Sendrea. Seara s-a incheiat cu un super concert in centrul orasului 

sustinut de catre formatiile Phunk Smugglers si capul de afis Lupii Lui Calancea. 

Ultima zi a fost pentru relaxare si toti ne-am adunat intr-un cadrul relaxant pentru o petrecere 

campeneasca. 
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Rotary Club Hunedoara 

60 de "Ghiozdane de şcoală", în Hunedoara 

 
Proiectul "Ghiozdane de şcoală" a fost realizat de Rotary Club Hunedoara - Iancu de Hunedoara - 

împreună cu Interact Club Hunedoara - Iancu de Hunedoara. 

 

 
 
În urma acestui proiect au fost donate 60 de ghiozdane copiilor cu situaţie materială precară din 
Ţinutul Pădurenilor de pe Valea Cernei. 
60 de ghiozdane complet echipate cu rechizite, au ajuns la copii din satele: Teliucul Inferior, Cinciş, 

Izvoarele, Topliţa, Dăbaca, Hăşdău şi Lunca Cernii. 
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Rotary Club E-Club Moldova Internaţional 

"Rucsacurile speranţei", aduse de membrii Clubului Rotary E-Club 

Moldova Internaţional 

 
 
Membrii Clubului Rotary E-Club Moldova Internaţional au lansat, recent, iniţiativa donării de 
ghiozdane copiilor din familii defavorizate, oferindu-le o speranţă în viitor. 
La Rotary E-Club of Moldova Internaţional credem că fiecare copil merită să aibă şanse egale la 
educaţie, indiferent de condiţia sa socio-economică. Angajamentul faţă de această credinţă ne-a 
determinat să lansăm iniţiativa "Rucsacurile speranţei/Dar din dar se face rai", al cărei scop este de a 
oferi ghiozdane şcolare copiilor care au cea mai mare nevoie de ele. 
 

 
     
Lansarea iniţiativei a generat un val de susţinere din partea donatorilor şi a voluntarilor noştri, care 
ne-a permis să facem o diferenţă semnificativă în viaţa acestor copii. Cu sprijinul Programului de 
donaţie a ghiozdanelor, comunitatea noastră a contribuit, între altele, la: stimularea încrederii, 
întrucât pentru mulţi copii un ghiozdan nou reprezintă mai mult decât un simplu produs practic, fiind 
un simbol al speranţei care sporeşte încrederea în sine. Când un ghiozdan plin cu rechizite şcolare este 
donat, copilul se simte pregătit să cucerească lumea; combaterea absenteismului şcolar; reducerea 
disparităţilor educaţionale; unitatea comunităţii.  
"Rucsacurile speranţei/Dar din dar se face Rai" a contribuit la reunirea comunităţii noastre. Voluntari, 
donatori şi beneficiari deopotrivă au trăit bucuria de a oferi şi de a primi, creând un sentiment de 
unitate şi bunăvoinţă. 
 
 

Igiena în şcoli, promovată de rotarienii din Republica Moldova 

 
Rotary E-Club of Moldova Internaţional, Republic of Moldova continuă cu succes implementarea 
proiectului care aduce nu doar standarde noi de igienă în şcoli, ci şi o noua mentalitate.  
După patru luni de la semnarea Acordului dintre Rotary E-Club Moldova şi Gimnaziul din Bobeica, 
raionul Hînceşti, am construit, recent, un grup sanitar nou pentru elevi, în interiorul şcolii.  
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Este cea de-a XI-a şcoală beneficiar al proiectului "Igiena contează - şcoala progresează!", iniţiat de 
Rotary E-Club of Moldova Internaţional, Republic of Moldova în colaborare cu Rotary Club Chişinău 
Triumph şi care prevede construcţia sau renovarea blocurilor sanitare din şcoli, conform 
recomandărilor şi standardelor OMS pentru apă, sanitaţie şi igienă. În total, vor fi construite 12 grupuri 
sanitare în şcolile satelor din Republica Moldova. 
Mulţumiri, prietenilor Alexandru Robu, Luminiţa Gavriluţă, Alexandrina Robu Cepoi, Svetlana Moraru 
Ciubuc, Gavriluţă Vadim, Valerie Mock pentru participarea la evenimentul din incinta şcolii din 
Bobeica, dar şi tuturor rotarienilor de pe mapamond, care contribuie zilnic la îmbunătăţirea vieţii 
semenilor. 
 
 

Rotarienii din Moldova "Împart o carte", în universul copiilor 

 
 
Fiecare copil, oriunde s-ar afla, trebuie să beneficieze de aceleaşi şanse de dezvoltare, de acces la 
educaţie, la cultură, informaţie, activităţi de recreere. 
De aceea, este important să fie creat un univers al cărţilor prin şcoli şi grădiniţe dotate, cu biblioteci 
care au colecţii bogate şi prestează servicii utile comunităţii, case şi centre de cultură.  
Toate acestea lasă de dorit în Republica Moldova, mai ales în spaţiul rural, care este sub nivelul 
necesar. De exemplu, rata de înnoire a colecţiilor bibliotecilor este de peste 60 de ani, în timp ce 
UNESCO recomandă o rată de înnoire de 7-10 ani.  
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Ministerul Culturii, prin Programul pentru editarea cărţii naţionale, contribuie la completarea 
bibliotecilor publice cu circa 100 de titluri importante de beletristică, carte de istorie şi artă, dar 
numărul de 300 de exemplare finanţate din program este prea mic pentru cele circa 1300 de biblioteci 
publice din Republica Moldova. 
Vestea bună este că în ultimii ani sunt mai multe oportunităţi de a dezvolta bibliotecile publice prin 
proiecte, parteneriate şi iniţiative ale membrilor comunităţii sau ale celor din diaspora, ale societăţii 
civile, graţie cărora mai multe biblioteci au acum spaţii modernizate, dotate cu calculatoare şi acces la 
internet, resurse informaţionale. 
Printre iniţiativele care urmăresc completarea colecţiilor de carte ale bibliotecilor este şi campania 
"Împarte o carte!", iniţiată de Rotary E-Club of Moldova International, Rotary Club Chişinău Triumph, 
Biblioteca Naţională pentru Copii "Ion Creangă" şi S.A. Moldtelecom. 
Campania a fost lansată în martie 2023 şi se va desfăşura până la sfârşitul anului. Toţi cei care doresc 
să doneze cărţi noi sau în stare foarte bună de literatură pentru copii şi tineri, cărţi non-ficţiune, 
enciclopedii, dicţionare în limba română, precum şi în alte limbi vorbite sau studiate în Republica 
Moldova, le pot depune în mai multe puncte de colectare amenajate la Biblioteca Naţională pentru 
Copii "Ion Creangă" şi la biroul administrativ al S.A. Moldtelecom.  
În cele şase luni de desfăşurare a campaniei au fost colectate peste 2000 de cărţi, o parte au fost 
donate de utilizatorii Bibliotecii Naţionale pentru Copii "Ion Creangă", cu câte circa 300 de cărţi au 
contribuit Sergiu Botezatu şi Michael Martiniuc, membri ai Rotary E-Club of Moldova International, 
inclusiv cărţi în limbile engleză şi germană.  
Cărţile colectate sunt destinate bibliotecilor din mediul rural din Republica Moldova. Recent, a 
demarat procesul de distribuire a donaţiilor prin intermediul Bibliobuzului Bibliotecii Naţionale pentru 
Copii "Ion Creangă". Şapte loturi de carte au ajuns deja în satele Mitoc (r-nul Orhei), Caracui (r-nul 
Hânceşti), Ineşti, Brânzenii Noi, Brânzenii Vechi, Negureni (r-nul Teleneşti), Slobozia Mare, Crihana 
Veche (r-nul Cahul). Donaţiile de carte se fac în cadrul unor întâlniri cu scriitorii Aurelian Silvestru, 
Viorica Covalschi şi Dumitru Crudu, protagonişti ai Campaniei "Să citim împreună!", desfăşurată de 
Biblioteca Naţională pentru Copii "Ion Creangă".  
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Până la finele anului se intenţionează oferirea de donaţii de carte pentru alte cel puţin 20 de biblioteci 
publice şi biblioteci şcolare din localităţile rurale din Republica Moldova.  
Campania "Împarte o carte!" va continua şi în anul 2024. 
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Rotary Club Oneşti 

Concert in memoriam "Sherban Lupu", organizat de Asociaţia Club Rotary 

Oneşti 

 
La Secţia "Dumitru şi Alice Rosetti Tescanu - George Enescu" din Tescani, a avut loc, recent, un recital 
in memoriam Sherban Lupu, membru de onoare al asociaţiei noastre şi al Fundaţiei Naţionale "G. 
Călinescu". 
Seara a început cu o evocare a marelui violonist Sherban Lupu, prezentată minuţios şi cu mult suflet 
de prof.dr. Elena Bulai, care a adus în prim plan aspecte din viaţa şi cariera marelui muzician, născut 
la Braşov, în anul 1952, într-o familie cu tradi?ie intelectuală.  
 

 

 
 
Sherban Lupu a fost şi profesor universitar româno-american, cercetător al operelor necunoscute ale 
lui George Enescu şi a fost considerat unul dintre cei mai buni interpreţi contemporani ai lucrărilor 
compuse pentru vioară de George Enescu. 
"Toată viaţa mea a fost legată de vioară, de muzică" spune Sherban Lupu, într-un interviu. 
Unii melomani îl definesc "violonistul călător", un atribut legat de traseele geografice pe care le-a 
parcurs biografia sa, dar şi de cele istorice, ori de drumul său spre afirmare, spre căutări şi succese, 
spre dăruire şi atenţie, toate contribuind la cizelarea personalităţii sale de-a lungul timpului. 
După frumoasa incursiune în viaţa şi cariera lui Sherban Lupu, a avut loc un recital susţinut de 
ansamblul de muzică clasică românească, format din Diana Jipa şi Ştefan Doniga, iar câteva din piesele 
interpretate de cei doi au fost: Impromptu concertant de George Enescu, Balada pentru vioară de 
Ciprian Porumbescu, Toccata din Suita a II-a pentru pian solo de Remus Georgescu. 
 

Acțiuni pentru reducerea riscul de abandon școlar al copiilor din zonele 

rurale 

”Cu nostalgia anilor de școală în suflet, ne-am deplasat la Mănăstirea Cașin pentru a VI-a ediție a 

proiectului <<Ajutăm copiii să meargă la școală>>. Mulțumim sponsorului principal Smart Wood 

România! Mulțumim tuturor celor care au sprijinit acest proiect!” 
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Cu aceste cuvinte ale membrilor Asociației Club Rotary Onești, au simțit o mare bucurie în suflet, 100 

de elevi de la Școala Gimnazială ”Regina Maria” din comuna Mănăstirea Cașin, care în pragul 

deschiderii noului an școlar au primit câte un ghiozdan nou, rechizite școlare, câte un trening și o 

pereche de pantofi sport din partea sponsorului principal.  

 

De acest dar au beneficiat 100 din cei 430 de elevi din comună.   

 De menționat faptul că scopul Proiectului ”Ajutăm copiii să meargă la școală” implementat de 

Asociația Club Rotary Onești este să reducă riscul de abandon școlar al copiilor din zonele rurale. 

Pornind de la obiectivul cert al conștientizării părinților de importanța educării copiilor lor – educația 

putându-i ajuta pe copiii din familiile vulnerabile să reușească în viață și să beneficieze de un trai 

decent – membrii Asociației Club Rotary Onești le-au transmis elevilor Școlii Gimnaziale ”Regina 

Maria” din Mănăstirea Cașin un mesaj însuflețitor: ”Cine are carte are parte de o viață mai ușoară, 

de bunăstare și de un viitor mai strălucit!” 

Evidențiem faptul că acest proiect a debutat în anul 2018 și a ajuns la cea de-a VI-a ediție, până în 

prezent bucurându-se de câte un ghiozdan cu rechizite școlare la începutul anului de învățământ 

elevi din localitățile Helegiu, Gutinaș, Cașin, Gura Văii, Onești și Mănăstirea Cașin. 
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Rotary Club Oradea Art Nouveau 

Tineri pentru tineri - și frumos și adevărat 

 

Este o mare bucurie pentru noi Rotary Club Oradea Art Nouveau să susținem proiectele tinerilor. 

De această dată este vorba despre "Ghiozdanul pentru Școală".  

O acțiune a tinerilor Interact Art Nouveau Oradea care consideră că educația este o componentă 

importantă în viața fiecărui copil și care sunt conștienți că o parte din elevi nu au resursele financiare 

pentru a-și continua studiile.  

 

 

Ei și-au propus sa aducă un strop de bucurie copiilor de la Centrul Școlar pentru Educație Incluzivă 

"Orizont" în acest început de an școlar. 

Membrii Rotary Club Oradea Art Nouveau au spus DA și s-au implicat, pentru că știm că împreună 

putem aduce o schimbare în viața și educația celor mici! 

Astfel: 44 de ghiozdane în sumă totală de 6600 de lei au adus pe fețele a 44 de copii zâmbete și 

bucurie, mulțumire și speranță. 
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TEDx Youth - septembrie 2023, Oradea 

Un eveniment organizat de tineri pentru tineri. Un eveniment care ne-a purtat prin diverse domenii 

de activitate, un eveniment prin care oameni din diferite profesii ne-au împărtășit experiența lor și 

ne-au purtat prin povești în care ne-am regăsit sau care ne-au inspirat. 

A fost "o altfel de educație", "o altfel de inspirație" de care tinerii au nevoie sub o formă sau alta.  

 

Au fost în fața spectatorilor prezenți la eveniment în număr foarte mare și de vârste diferite, oameni 

din domeniul creatorilor de conținut online, scriitorilor, televiziunilor, antreprenoriatului, psihologiei, 

activiștilor de mediu, politicii. Discursurile au fost pline de motivație și inspirație și fiecare participant 

a plecat cu siguranță cu o idee, un gând care l-a marcat sau care îl v-a urmări ceva vreme.  

Evenimentul a adunat împreună mulți parteneri și sponsori, oameni cărora le pasă și pe care îi 

interesează.  

Prietenia Rotariană nu cunoaște granițe 

 

"A fi Rotarian e ca atunci când ai prieteni în întreaga lume" acestea sunt cuvintele colegei noastre 

Sorina Bradea care a avut bucuria de a participa împreună cu soțul ei Bradea Emil la cina specială de 

gală a prietenilor de la https://www.facebook.com/Rotary.Club.of.Rhodes. Acolo au întâlnit oameni 

care au fost în România și care își amintesc de țara noastră ca fiind un loc foarte prietenos și frumos. 

Prieteniile se leagă ușor între oameni care împărtășesc aceleași valori și au același scop: acela de a 

face bine.  
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Dacă acceptăm că în permanență putem învăța ceva nou și că bunele practici se regăsesc peste tot în 

lume, ca Rotary Internațional vom putea avea un impact semnificativ în comunitățile din care facem 

parte și motto-ul acestui an, Create Hope in The World, va continua să fie o realitate! 

"Promenada Inimilor", la Oradea 

Mulțumim tuturor celor care au răspuns pozitiv provocării lansate de Cluburile Rotary din Oradea de 

Ziua Mondială a Inimii și au participat vineri 29 septembrie la "Promenada Inimilor". 

Ne-am pus inima la treabă parcurgând pe jos un traseu de 3 km, am învățat cum să acordăm prim 

ajutor, am primit sfaturi de la specialişti despre beneficiile sigure și imediate pe care mersul pe jos le 

are asupra sănătăţii noastre, despre optimizarea stilului de viaţă și necesitatea echilibrului în 

alimentaţia noastră și am avut parte de consultații medicale gratuite. 
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Organizatorii acestui eveniment au fost: Rotary Club Oradea Insignis, Rotary Club Oradea Art 

Nouveau, Clubul Rotary Oradea, Rotary Club Oradea 1113, Rotaract Club Oradea, în parteneriat cu 

Asociaţia Caravana cu Medici Bihor și Visit Oradea, cu implicarea tinerilor din Interact Oradea și 

Interact Art Nouveau Oradea. 

Știm că sănătatea noastră este în mâinile fiecăruia dintre noi și că este extrem de important să 

învățăm ce putem face pentru a avea o viaţă mai bună, mai frumoasă, mai sănătoasă. 

În acest an s-au alăturat inițiativei “Promenada Inimilor” 38 de orase din România și Moldova. Acest 

program este inţiat de Fundaţia Irlandeză a Inimii şi implementat deja în peste 10 ţări europene, 

“Promenada Inimilor” a avut un succes răsunător şi printre români. În România, programul a fost 

lansat în 2013 de Societatea Română de Cardiologie si Fundația Română a Inimii, în ultimii ani 

participând mii de persoane în lupta bolilor cardiovasculare. 
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Rotary Club Oradea Insignis 

Club Rotary Oradea promovează proiectul "Mâini curate, copii sănătoşi" 

 
Aceasta a fost prima acţiune a rotarienilor orădeni, în calitate de parteneri ai proiectului "Mâini curate, 
copii sănătoşi", iniţiat de Rotary Club Oradea 1113.  
Spălatul corect pe mâini este cel mai simplu şi mai eficient lucru pe care îl putem face pentru sănătatea 
noastră, iar deprinderea acestui obicei încă de mici este foarte importantă. 
 

 
 
Recent, am învăţat preşcolarii şi şcolarii din Bulz şi Remeţi cum să se spele corect pe mâini. Aproximativ 
130 de copii au participat la ateliere şi au primit câte un săpun şi informaţii privind paşii spălatului 
corect pe mâini.  
 

Promenada inimilor 

 
Promenada Inimilor  este un proiect inițiat de Societatea Romana de Cardiologie si Fundatia Romana 
a Inimii, organizat la nivel local de către cluburile Rotary din Oradea: Rotary Club Oradea Insignis, 
Rotary Club Oradea Art Nouveau Rotary, Club Oradea 1113, Clubul Rotary Oradea, Rotaract Club 
Oradea cu sprijinul Interact Oradea  interact.art.nouveau.oradea și în parteneriat cu Visit Oradea și 
Caravana cu Medici . 
 
Vineri, 29 septembrie, am marcat Ziua Mondială a Inimii printr-un eveniment dedicat sănătății și 
prevenției bolilor cardiovasculare.Ne-am pus  inima la treabă parcurgând pe jos un traseu de 3 km, 
am învățat cum să acordăm primul ajutor, am primit sfaturi de la specialişti despre beneficiile sigure 
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și imediate pe care mersul pe jos le are asupra sănătăţii noastre, despre optimizarea stilului de viaţă 
și necesitatea echilibrului în alimentaţia noastră și am avut parte de consultații medicale gratuite 
oferite de către Caravana cu Medici Bihor. 
 

 
 
În cadrul workshop-ului intitulat "Sănătatea inimii" au luat cuvântul Dr. Mihelea Livia - medic specialist 
cardiolog, Dr. Raluca Munteanu - medic de recuperare și fondatoarea Clinicii de recuperare Nevis și 
Nutriționist dietetician - Denisa Iacob, iar cursul de prim ajutor a fost susținut de către colegul nostru, 
Dr. Andrei Costea - medic specialist de urgenţă, și Dr. Obreja-Andru Ioana - medic primar de urgenţă, 
alături de colegii lor din Caravana cu Medici Bihor 
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Rotary Club Râmnicu Vâlcea 

"Ghiozdanul de şcoală", adus copiilor de Clubul Rotary Râmnicu Vâlcea 

 
Noul an de învăţământ a adus "Ghiozdanul de şcoală" complet echipat, pentru 160 de copii din clasele 
primare din Râmnicu Vâlcea, Olanu, Frânceşti, Muereasca.  
Proiectul a devenit o tradiţie, iar prin sprijinul sponsorilor generoşi şi al voluntarilor din Clubul Interact 
Râmnicu Vâlcea a adus bucuria în sufletele elevilor care provin din medii paupere. 
 

 

 
La  Şcoala Generală din Goranu au dăruit ghiozdane şi studenţi străini din SUA, Brazilia şi Mexic, veniţi 
prin programul Youth Exchange, prezenţi la Râmnicu Vâlcea,  la Tabăra de limba română, care se 
desfăşoară în această perioadă. 
Proiectul "Ghiozdanul de şcoală" este un proiect în care toţi cei implicaţi au pus suflet, timp şi efort 
financiar , "investind în educaţie" şi contribuind la prevenirea abandonului şcolar. 
Copiilor care provin din familii cu venituri modeste le-a fost oferită, astfel şi încrederea în forţele lor şi 
speranţa în ziua de mâine. 
 

Programul Youth Exchange-long term - Tabăra de limba română pentru 

studenţii inbound, la Râmnicu Vâlcea 

 
Tabăra de limba română, organizată, recent, la Râmnicu Vâlcea, a marcat debutul Programului Youth 
Exchange pentru cei opt studenţi inbound din SUA, Brazilia, Mexic găzduiţi de Districtul 2241 România 
şi Republica Moldova, în anul rotarian actual 2023-2024. 
Programul taberei a inclus în fiecare zi cursuri de limba română prin implicarea şi voluntariatul 

Antoniei Drăghici, profesoară de limba română, membru al Clubului Rotary Râmnicu Vâlcea, dar şi alte 

activităţi, excursii, drumeţii  şi vizite la numeroase obiective turistice şi culturale din oraş şi din 
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împrejurimi. Toate acestea au făcut mai uşoară acomodarea studenţilor la schimbul cu locuri, cultură, 

obiceiuri şi felul nostru de a fi şi de a trăi. 

 

 

 
Comitetul Districtual YEP a fost implicat în organizarea taberei de la Râmnicu Vâlcea, prin Nicoleta 
Ignat - coordonator Comisia inbound, Liliana Blidaru – responsabil organizare tabără, Marius Dascalu 
- ofiţer responsabil cu siguranţa, primind sprijin din partea Cluburilor Rotary şi Interact din Râmnicu 
Vâlcea.  
Au contribuit la buna desfăşurare a taberei şi Cluburile Rotary Râmnicu Vâlcea, Rotary Râmnicu Vâlcea-
Cozia şi Rotary Râmnic. 
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Rotary Club Satu Mare SAMUS 

Rotary Club Satu Mare SAMUS a adus "Ghiozdanul de şcoală" 

   
Prioritizarea educaţiei în toate proiectele Rotary este calea cea mai sigură către o viaţă mai bună, atât 
ca individ cât şi ca societate. 
De aceea, Rotary Club Satu Mare Samus a derulat proiectul "Ghiozdanul Rotary". 
 

 
 
 
Cu nostalgia anilor de şcoală în suflet, ne-am străduit să aducem bucurie elevilor şi părinţilor din 
comuna Homoroade. Elevi din clasele primare şi gimnaziale au primit ghiozdane complet echipate cu 
rechizite şi alte mici surprize din partea membrilor clubului nostru. 
Scopul proiectului este sprijinirea procesului de educaţie a elevilor, contribuind la prevenirea 
abandonului şcolar şi la sprijinirea familiilor cu posibilităţi materiale reduse.  
 
 

Rotary Club Satu Mare SAMUS – Promenada Inimilor Septembrie 2023 

      

Pentru a încuraja persoanele de toate vârstele să adopte un stil de viaţă activ şi sănătos, cu ocazia 

Săptămânii Mondiale a Inimii, Rotary Club Satu Mare SAMUS a organizat miercuri 27 septembrie, în 

Satu Mare, evenimentul „Promenada Inimilor 2023”. Scopul activităţilor a fost acela de a promova 

mersul pe jos ca o modalitate simplă şi eficientă de a menţine sănătatea cardiovasculară. 
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     La eveniment, alaturi de membrii clubului au fost prezenti: 

• Voluntarii Crucii Roșii Satu Mare , care au pus accent pe acordarea primului ajutor, indiferent 

de varsta, astfel ca participantii la eveniment au avut ocazia sa exerseze pe manechine manevrele de 

prim ajutor ,fiind totodata informati si despre „Manevra Heimlich” 

• Elevii Școlii Gimnaziale Constantin Brâncoveanu, care au venit, alaturi de profesori, pregatiti 

cu planse create de ei pe tema evenimentului si au oferit trecatorilor mere, incurajandu-i sa adopte 

un stil de viata sanatos 

• Anzik Arnold, trainer Energy Kardio Club si membru al Rotary Club Satu Mare, care a 

energizat atmosfera implicand toti participantii (peste 250 de persoane) intr-o repriza de exercitii 

fizice benefice organismului 

Am fost onorati de prezenta la eveniment a Prefectului Judetului Satu Mare, domnul Radu Roca, 

precum si a domnului Robert Laszlo, Manager al Centrului Judetean pentru Conservarea si 

Promovarea Culturii Traditionale Satu Mare. 
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Rotary Club Sebeş 

Clubul Rotary Sebeş susţine sănătatea inimii 

  
Clubul Rotary Sebeş alături de Interact Sebeş şi RotaKids Sebeş au organizat, recent, Promenada 
Inimilor, eveniment ajuns la cea de-a doua ediţie. 
Manifestarea şi-a propus să atragă atenţia asupra pericolului numărul unu care cauzează decesul în 
zilele noastre: bolile cardiovasculare.  
 

 
 
La umbra baloanelor roşii în formă de inimi, rotarienii au făcut o plimbare pe un traseu de aproximativ 
3,5 km şi au promovat un stil de viaţă sănătos din care să nu lipsească mişcare zilnică, o alimentaţie 
sănătoasă, odihna/ somnul, controlul stresului, consumul moderat de alcool şi renunţarea la fumat. 
 
 

Clubul Rotary Sebeș susține educația 

 

Clubul Rotary Sebeș a continuat proiectul permanent prin care, în fiecare început de an școlar, oferă 

10 ghiozdane echipate complet, unor elevi cu posibilități materiale reduse dar cu implicare activă în 

actul de învățare. Anul acesta a fost Școala Gimnaziala nr 4 din cart. Mihail Kogălniceanu.  Mulțumim 

partenerului nostru în acest proiect grupul de firme CTC. 
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Vizita unui prieten rotarian din Marea Britanii 

 

În săptămâna 11-16 septembrie am primi vizita prietenului nostru rotarian ROBERT WESTON de la 

Rotary Club CLACTON JUBILEE, Marea Britanie. Am socializat, am schimbat idei de proiecte si am 

oferit o placheta în semn de mulțumire pentru sprijinul acordat in activitatea noastră rotariană. La 

rândul lui, Robert ne-a oferit si el o plachetă din partea clubului. Sperăm la o colaborare și pentru 

viitor. 
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Rotary Club Cetatea Neamţului Târgu Neamţ 

Seminarul de arte marţiale A.I.K.O/TSG Romanian Camp 

Seminarul de arte marţiale A.I.K.O/TSG Romanian Camp, desfăşurată recent la Târgu Neamţ, a fost 
sprijinită de Cluburile Rotary şi Interact Cetatea Neamţului Târgu Neamţ. 
Evenimentul a fost organizat de Clubul Sportiv L.C. Ashihara Budokai şi au fost prezente personalităţi 

internaţionale din lumea artelor marţiale (fondatorul şi liderul A.I.K.O. precum şi un campion mondial 

la kickboxing), sportivi de performanta şi pasionaţi ai sporturilor de contact din mai multe judeţe ale 

ţării (Neamţ, Bacău, Vaslui, Alba, Braşov), precum şi din patru ţări (România, Anglia, Suedia, Olanda).  

 

 

 
Pe parcursul celor trei zile, cei 105 participanţi au fost implicaţi în diverse acţiuni, trecând printr-un 
seminar arbitraj; antrenamente AIKO/TSG/Kyokushin; competitie kickboxing; test kumite; examen 
tehnic Shodan; demonstraţii ale Cluburilor participante.   
Împreună, rotarienii şi interactienii din Târgu Neamţ, au conlucrat pentru susţinerea, promovarea 

sportului şi a practicării acestuia. 

 

Rotary Club Târgu Neamţ a adunat fonduri pentru "Ghiozdanul de şcoală" 

 
În mai puţin de două luni de la primirea Chartei oficiale de la Rotary International, interactienii din 
Târgu Neamţ au realizat al doilea proiect, implicându-se activ în viaţa Districtului Interact 2241. 
Astfel, tinerii rotarieni s-au mobilizat pentru colectarea de donaţii de la persoane fizice, sponsorizări 
de la persoane juridice, pentru a dărui pachete cu rechizite şcolare şi "Ghiozdanul de şcoală" copiilor 
defavorizaţi dintr-o şcoală din mediul rural. 
 
"Ghiozdanul de Scoala by Interact 2241" este un proiect caritabil de amploare naţională, organizat şi 

implementat la nivel local de Cluburile Interact din România şi România Moldova.  
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Clubul Interact Cetatea Neamţului Târgu Neamţ a reuşit să obţină multe zâmbete, recunoştinţă din 
partea elevilor Şcolii Gimnaziale din satul Răuceşti, oferind ghiozdane echipate complet.   
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Rotary Club Timişoara 

Promenada Inimilor - rotarienii, pentru sănătatea timişorenilor 

 
Rotary Club Timișoara a continuat programul „Promenada Inimilor”, prin care rotarienii doresc să 
promoveze un stil de viață cât mai sănătos, reamintind tuturor că activitatea fizică minim 30 de minute 
pe zi este cel mai bun mijloc de prevenţie a bolilor cardiovasculare. 
Promenada Inimilor este proiectul fanion al mișcării Rotary International în România și reprezintă un 
apel la acțiune în cadrul Săptămânii Mondiale a Inimii. 
În acest scop, rotarienii s-au întâlnit, împreună cu echipa Rotaract și Interact Timișoara în Parcul 
Copiilor din Timișoara, unde au făcut mișcare timp de 30 de minute. Acțiunii i s-a alăturat și Andreea 
Lutz, asistent guvernatorul D2241 România și Republica Moldova! 
 

 
 
Evenimentul a avut loc în mai multe orașe din România, simultan, și în alte sute de localități la nivel 
mondial. 
Promenada Inimilor este dedicată Zilei Mondiale a Inimii, iar obiectivul evenimentului este de a 
promova mișcarea în aer liber pentru a parcurge 5.000 de pași, ca mijloc de prevenție a bolilor 
cardiovasculare. 
Promenada Inimilor este un concept simplu şi inovator, o inițiativă organizată în colaborare cu 
Fundația Română a Inimii şi a Societății Române de Cardiologie, implementată cu succes în numeroase 
țări europene, pentru conștientizarea și importanța mișcării fizice ca factor decisiv pentru o dezvoltare 
și viață armonioasă. 
Scopul este de a încuraja publicul de toate vârstele şi preocupările să meargă pe jos pentru a-şi 
menţine sănătatea. 
Prevenția, calea către o inimă sănătoasă 
„La fiecare 30 de minute, un român face infarct miocardic. Unul din trei români suferă de 
hipertensiune arterială. Şapte milioane de români suferă de una dintre manifestările generalizate ale 
bolilor cardiovasculare. Toate aceste boli pot fi prevenite, iar mişcarea zilnică este elementul central 
al optimizării modului nostru de viaţă. Noi ne-am pus inima la treabă. Tu ce faci?“, este mesajul prof. 
univ. dr. Dan Gaiţă, profesor de cardiologie şi membru Rotary. 
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Membrii Clubului Rotary Timișoara, împreună cu echipa Rotaract, au 

donat sânge, la Centrul Regional de Transfuzii Sanguine 

 
 
Membrii Clubului Rotary Timișoara, împreună cu echipa Rotaract, au donat sânge, la Centrul Regional 
de Transfuzii Sanguine! “Mesajul pe care dorim să îl transmitem în comunitate,  este despre 
importanța donării de sânge, țunând cont că putem astfel salva vieți!”, a atras atenția Daniel Marcu, 
președintele Clubului Rotary Timișoara. 
La nouă luni de la punerea în funcțiune a microbuzului pentru colecte mobile de sânge, rotarienii au 
niște statistici frumoase! 
 

 
Centrul de Transfuzii Sanguine din Timișoara efectuează minim trei deplasări pe săptămâna în 
comunele și orașele din județul Timiș:   Făget, Biled, Sânnicolau Mare, Deta, Lugoj, etc. 
“La fiecare deplasare, sunt în medie 35 de donatori. Asta înseamnă că anul acesta, nu mai puțin de 
5.000 de oameni din județ au donat sânge, cu ajutorul acestui microbuz pus la dispoziție de Clubul 
Rotary Timișoara și de Profi. Valoarea donației a fost de 32.000 de euro”, a concluzionat Daniel Marcu. 
 

Clubul Rotary Timişoara demarează o campanie de strângere de fonduri 

pentru Clinica de Chirurgie Cardiacă pentru Copiii din Timișoara 

 
În jur de 70 de copii au fost operați pe cord în Secția de chirurgie pediatrică din cadrul Institutului de 
Cardiologie din Timișoara, în decurs de un an și jumătate de la inaugurare centrului. Asta în condițiile 
în care în tot anul 2022, doar 200 de copii au suferit intervenții chirurgicale cardiovasculare în 
România. S-ar putea face și mai multe intervenții, însă, la această oră spitalul are doar doi chirurgi, iar 
pentru intervenții mai complexe trebuie să fie prezenți specialiștii de la Milano, ori ale echipe medicale 
din străinătate. Pentru că este nevoie de învățare în acest domeniu, Clubul Rotary Timișoara a venit în 
sprijinul Institutului de Boli Cardiovasculare, care s-a oferit să ajute la formarea medicilor specialiști, 
în țări precum Germania, Italia, Ungaria sau Israel. Rotarienii doresc astfel și creșterea numărului de 
intervenții la copii. 
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Concret, Clubul Rotary Timişoara demarează o campanie de strângere de fonduri pentru pregătirea, 
în străinătate, a personalului medical de specialitate al Institutului de Boli Cardiovasculare (IBC) 
Timişoara, astfel încât atât calitatea operațiilor, dar și numărul de operaţii pe cord la copiii cu 
malformaţii cardiace că crească semnificativ, începând de anul viitor, toate acestea fiind cuprinse în 
protocolul de colaborare semnat astăzi, 20.09.2023, cu Institutul de Boli Cardiovasculare din 
Timişoara. 
“Este un proiect care s-a născut anul trecut, în ideea în care noi am susținut o echipă de medici din 
Germania, să vină în Timișoara, să efectueze niște operații la copii cu malformații congenitale cardiace. 
Este un proiect foarte mare și de anvergură, pentru că îl gândim pe cel puțin cinci-șapte ani, astfel 
încât să crească numărul și calitatea operațiilor la copii. Acesta se transpune prin susținerea medicilor 
specialiști de a face stagii de pregătire, în special în Germania, la partenerii noștri de acolo, dar și în 
alte țări unde avem parteneriate, unde nivelul de chirurgie cardiacă pediatrică este departe și la nivel 
foarte înalt”, a spus Daniel Marcu, președintele Rotary Club Timișoara. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.rotary2241.org/


  

 

www.rotary2241.org 

 

Septembrie 2023 

Rotary Club Cetate Timişoara 

Regal muzical oferit de Rotary Cetate Timișoara. Camerata Bern a 

concertat în Capitala Europeană a Culturii 

 
 
Rotary Cetate Timișoara a oferit publicului un concert de zile mari, un spectacol din Festivalul George 
Enescu, eveniment internațional aflat la a 26-a ediție. 
Regalul muzical din 14 septembrie 2023 a adus pe scena Filarmonicii Banatul o orchestră de cameră 
de renume mondial, Camerata Bern, cu 15 membri, toți soliști de excepție. 
 

 
 

Violonista Patricia Kopatchinskaja, „o forță irezistibilă a naturii, pasională, provocatoare și total 
originală în abordarea ei” așa cum a numit-o British Royal Philharmonic Society, este director artistic 
al ansamblului din anul 2018 și reușește să impună un repertoriu larg, de la baroc până la 
contemporan, diferit dar foarte apreciat. 
A fost un eveniment memorabil pentru publicul timișorean, care a primit un program deosebit, într-o 
interpretare neașteptată. 
Festivalul George Enescu a început la București în 27 august și s-a încheiat în 24 septembrie 2023, fiind 
condus artistic de un timișorean foarte valoros, dirijorul Cristian Măcelaru. 
Rotary Cetate Timișoara și-a concentrat în acest an atenția mai mult pe susținerea și promovarea 
evenimentelor culturale, pentru a onora anul Capitalei Europene a Culturii. 
”Este începutul unei noi tradiții la Timișoara, pe care sperăm să o putem onora la fiecare doi ani. Pentru 
Rotary Cetate este o onoare să fie partener în această călătorie culturală alături de Festivalul Enescu”, 
spune Andreea Lutz, inițiatoarea proiectului, past president Club Rotary Cetate Timișoara 2022-2023 
și asistent guvernator District 2241 România și Republica Moldova 2023-2024. 
 

 

https://www.rotary2241.org/


  

 

 

www.rotary2241.org 

 

Septembrie 2023 

 

 

 

 

 

 

 

Newsletter editat de: Dr. Lia Lucia Epure 
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